

挺起脊梁冲锋在前 为党和人民事业拼搏奉献

——广大中青年干部热议习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话

习近平总书记日前在2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话,勉励年轻干部筑牢理想信念根基、树立践行正确政绩观。大家表示,要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,不忘初心使命,练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,挺起脊梁、冲锋在前,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

不忘初心使命 坚定理想信念

惊蛰将至,春耕正忙。在陕西省宁陕县筒车湾镇海棠园村,村支书李华文正和村民们种植天麻和猪苓。秦岭无闲草,发展林下中药材种植是海棠园村的致富密码。

“习近平总书记的重要讲话是鼓舞更是鞭策。”李华文说,党员干部只有筑牢理想信念根基,才能经得住各种考验,当好乡村振兴的“主心骨”。“我们要继续按照抓党建促振兴的工作思路,谱写红色热土的振兴乐章。”

“把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福”,西藏那曲市申扎

县巴扎乡几那村党支部第一书记次仁多吉对总书记的这句话体会很深。

“作为新时代年轻干部,我要锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,用自己所学本领踏踏实实为群众办事。”他说,“接下来,我们要组建几那村牧业合作社,不断巩固脱贫成效,带领群众共同建设好祖国的边疆。”

正心明道、怀德自重。习近平总书记一再提醒年轻干部,必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理。

“习近平总书记强调要‘守住守牢拒腐防变防线’‘时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦’,让我深感职责重大。”内蒙古通辽市纪委监委党风政风监督室主任秦子阳说。

“党的纪律必须遵守,党的原则不容交易。绝对忠诚听指挥、冲锋在前敢斗争,才能不负党和人民的期望和重托。”秦子阳说。

心怀“国之大者” 继续发扬担当和斗争精神

挖掘机、运输车等紧张作业,建设者忙碌的身影随处可见……乍暖还寒时节,雄安新区启动区一派热火朝天的建设景象。

学习了习近平总书记的重要讲话,中国电建市政建设集团水环境公司副总经理高连琳心中更加火热:“我们正以‘开局即是决战,起步就是冲刺’的拼劲,坚持一张蓝图绘到底的耐力,全力推动‘未来之城’显雏形、出形象,努力书写高质量发展的新时代答卷。”

习近平总书记强调,只有全党继续发扬担当和斗争精神,才能实现中华民族伟大复兴的宏伟目标。

“担当和斗争是一种精神、一种责任、一种格局。要心怀‘国之大者’,站在全局和战略的高度想问题、办事情。习近平总书记的谆谆教诲为青年科研工作者找到自身站位。”中科院合肥物质科学研究院安光所研究员徐亮深有感触。

在北京冬奥会上,徐亮所在团队自主研发的傅立叶红外气体分析仪等“黑科技”为冬奥赛事的安全检测、大气环境保护等工作提供了有力支持。“我们要继续发扬担当和斗争精神,用科研力量充实国产环境光学仪器技术在环境监测、安全应急等方面应用,继续守望碧水蓝天。”徐亮说。

“年轻干部要胜任领导工作,需要掌握的本领是很多的。”习近平

总书记对年轻干部寄予厚望。

“社区工作直面群众、千头万绪,我曾有过深深的本领恐慌。从手足无措到从容应对,唯有虚心用心、不耻下问。”浙江省杭州市拱墅区上塘街道八丈井社区党总支书记陈卓俊说,“在今后的工作中,我要自觉用新时代党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题,扎根群众、服务群众,让群众真切感受到共同富裕看得见、摸得着、真实可感。”

为民造福是最大政绩

连日来,贵州省遵义市播州区鸭溪镇金钟村党总支书记谭喜作一直和村民在田里忙碌,抢抓有利农时。

“总书记说,共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。这句话说到了我的心坎上。”谭喜作说。

放弃在城里的工作回乡当村官后,谭喜作带领村民奔小康,发展规模化种植。村里土地亩产值从七八千元增加到3万多元,金钟村成为遵义市乡村振兴示范村。“我从小在这片土地上长大,得到乡亲们认可,我心里十分满足。”谭喜作说。

习近平总书记强调,贯彻党的群众路线,首先要对群众有感情,真

正把自己当作群众的一员、把群众的事当作自己的事。

“总书记的话很有针对性,我们感受特别深。”湖北省十堰市郧阳区青山镇党委书记李亚东平时会把信访矛盾排查对象加为好友,随时了解情况、化解矛盾。

“基层工作直面民生难题,身为基层干部,我们要用心用情办好群众的每一件‘小事’,把初心和使命落实到本职岗位上。”李亚东说。

这几天,全国人大代表、广东省罗定市黎少镇隆久村党支部书记李小兰正准备提交她的代表建议。这几份关于铁路、机场等基础设施的建议,源自她的多次线上线下调研。

“习近平总书记强调,要深入研究和准确把握新形势下群众工作的特点和规律,并且提出领导干部要学网、懂网、用网,了解群众所思所愿。这为我们开展基层工作、掌握群众诉求提供了新思路。”李小兰说,今后要更注重线上线下结合收集群众诉求,帮助群众解决工作中的切实困难,更好地服务地方经济社会发展。新华社北京3月2日电(新华社记者:周玮、刘硕、齐琪、薛天、陈尚才、刘懿德、白明山、陈诺、李平、李惊亚、李伟、李雄鹰)

景俊海在省疫情防控领导小组会议上强调

坚持全省一盘棋 全员总动员 坚决遏制住疫情扩散蔓延势头

韩俊出席

3月3日,正在北京参加全国两会的省委书记景俊海以视频形式主持召开省疫情防控领导小组会议,对全省疫情防控工作进行再安排、再调度、再部署。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话重要指示精神,按照省委“一精准三确保”要求,坚持全省一盘棋、全员总动员,进一步强化检测流调排查隔离等工作,坚决遏制住疫情扩散蔓延势头。省委副书记、省长韩俊出席会议。

会上,副省长安立佳汇报全省疫情防控工作。吉林市、辽源

市、珲春市主要负责同志汇报有关情况。

景俊海强调,当前,全省疫情防控面临复杂严峻形势,各地、各部门决不能放松警惕、掉以轻心,必须坚决落实“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针,坚持把防止社会面扩散作为第一要务,全员动员、分级部署,迅速彻底扑灭疫情,坚决打赢这场阻击战、歼灭战。吉林市、辽源市、珲春市要压紧压实责任,调动物资力量,快速果断行动,科学高效合力,切实把各项防控措施落实落细落实到位,尽快实现社会面绝

对清零。一要加快推进核酸检测,进一步增强检测力量,足量调集检测设备,持续优化采样组织流程和送检衔接环节,尽快提升检测能力和效率。二要加快推进流调排查溯源,紧盯核酸检测结果,迅速确定传播范围,摸清传播链条,精准找出密接、次密接人员,严格落实应隔尽隔要求,确保不落一人。三要加快推进医疗救治工作,不惜一切代价救治新冠肺炎患者,统筹保障群众特别是孕产妇、儿童、危重病人等群体就医需求,同时要备足医疗防护装备,增强医护人员防护能力,严防

发生院感。四要加快推进社会面管控,严格落实分区分级管控措施,根据疫情发展情况适时停工停课。五要加快推进物资保障供给,确保物资足量供应、配送进入家庭。各级党委、政府要及时发布信息、回应社会关切。社区党组织要发挥战斗堡垒作用,动员基层党员和志愿者耐心细致做好物资配送、心理疏导、解释说明等工作,切实解决群众反映强烈的突出问题,全力争取广大群众理解支持,凝心聚力打赢这场硬仗。

韩俊强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的

重要讲话重要指示精神,落实国务院联防联控机制要求,把流调排查检测管控工作做扎实,尽快把疫情传播链条摸清楚;做好疫情防控物资储备调度,确保医疗器械、试剂药品等足额保障;切实做好重大项目建设和重点企业防疫工作;落实省委省政府稳定一季度经济运行的各项举措,做好春耕、招商引资等重点工作,把疫情影响降至最低,稳定发展预期。

田锦坐、阿东、杨国安、王子联在各会场参加会议。

吉林日报记者 黄鹭

蹄疾步稳 迈向体育强国新征程

奋进新征程 建功新时代

北京冬奥会的成功举办,让中国成为世界冰雪运动大国,为我国迈向体育强国打下了更为坚实的基础。

从体育大国到体育强国,在新时代建设体育强国、助力健康中国、中国体育蹄疾步稳,迈向新征程。

塑造新时代精神风貌

刚刚结束的北京冬奥会,再度以“无与伦比”之姿震撼世界,彰显大国担当。中国代表团以9金4银2铜的成绩高居金牌榜第三位,创下参加冬奥会以来历史最佳战绩的同时,还展现出中国体

育健儿顽强拼搏、超越自我、奋力追梦的青春力量,向世界展示了一个更加开放、自信、可敬的中国形象。

这是体育的力量,是新时代赋予体育的全新内涵。从东京奥运会到北京冬奥会,中国体育健儿在国际赛场上连创佳绩,极大振奋了民族自豪感,体育凝聚人心、振奋国人的力量没有改变,还在新时代释放出更为强大的精神动能。

在迈向新征程的道路上,我们点赞冠军,也不吝于将掌声和赞美送给那些矢志逐梦、拼尽全力,却未能站上领奖台的选手们。故而,拼尽所有、创造亚洲人百米最佳的苏炳添,和前途无量

的冬奥冠军苏翊鸣一样,都能成为这个时代的英雄,都是这个时代国人心中的强者。

这是新时代中国竞技体育的全新形象。因为自信自强,我们拥有了更开放、平和的心态,可以正视输赢,更清晰地看清体育本质。

人生能得几回搏。在奋进新征程的道路上,中国体育人必将不断登上新的高峰,同时也会不断发扬中华体育精神,造就更多青少年奋发逐梦的青春偶像。

给体育产业插上腾飞之翼

一届“无与伦比”的北京冬奥会,是对中国办赛能力的一大肯定,而这背后,离不开科技赋能、技术创新的加持。绿电、5G、大数据、人工智能、云计算……“黑

科技”云集的北京冬奥会,也为中国体育产业的未来发展指明了道路和方向。

当前,我国正在不断克服新冠肺炎疫情对经济社会发展带来的影响,冬奥会也为中国体育产业尤其是冰雪产业的发展带来全新机遇。中央财经大学体育经济研究中心主任王裕雄表示,任何一家有远见和雄心的企业,都不愿意错过中国滑雪的市场机遇。

2020年,全国体育产业总规模(总产出)为27372亿元,增加值为10735亿元。受疫情影响,与2019年相比,总产出下降7.2%,增加值下降4.6%。但体育服务业增加值为7374亿元,占体育产业增加值的比重为68.7%,比上年提高1个百分点。

“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。”危中有机,是疫情发生以来体育产业发展的最好注脚。中国体育产业要到2035年成为国民经济支柱性产业,无论是鞋服用品为主的传统制造业,还是竞赛表演等新兴服务业,中国体育产业都需要拥有更多核心技术,要从数量为王的时代转入IP取胜的时代。

过去几年里高速增长的老牌正是传统体育企业转型的代表,通过并购、创新,借力奥运,安踏营收逐年增长,已有成为体育用品类巨头之势;创办于江苏无锡的跆拳道大满贯赛事,则直接带动世界跆拳道运动的竞赛规则改革,中国IP讲述出全新的中国故事…… (下转A04)